

# 渑池县领导调研养老服务专项整治及民生实事办理工作

日前，渑池县委书记钱程到段村乡、南村乡调研养老服务专项整治及民生实事办理工作。他强调，要聚焦群众关切，突出问题导向，以更高标准推进养老服务提质增效，以更实举措夯实乡村振兴产业根基，切实托起群众“稳稳的幸福”。

“一日三餐合不合口味？”“身体状况怎么样？”在段村乡敬老院、南村乡敬老院，钱程与老人们亲切攀谈，并实地察看敬老院的基础设施、居住环境、餐饮设施以及日常服务保障情况，听取养老院负责人相关工作汇报。

钱程强调，尊老敬老是中华民族的传统美德，也是全社会的共同责任。各级各部门要深刻认识做好养老服务工作在保障和改善民生中的基础性、兜底性作用，切实加强组织领导，压实工作责任，整合各方资源，形成工作合力，不断提升养老服务质量，让每一位老人都能真正实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。要强化安全保障，严格落实食品安全责任制，定期开展消防安全隐患排查，确保老人们的生命财产安全；要提升服务水平，加强养老护理人员专业培训，积极开展各

类文化娱乐活动，丰富老人精神文化生活；要优化环境设施，改善敬老院的硬件设施，努力为老人们打造一个舒适、温馨、安全、便捷的生活环境。

“甜柿种植规模怎么样？”“今年花椒预计亩产多少斤？”在段村乡中关村、南村乡仁村村，钱程实地察看太丰甜柿采摘园项目、花椒产业提质项目建设情况。他强调，办好民生实事是乡村发展的有力保障，各乡镇要压实责任，狠抓落实，确保民生实事工作落地生根、开花结果。要立足自身实际和资源禀赋，因地制宜发展特色

产业，引入智慧化管理技术，推动品种培优、品质提升，提高产业发展水平；要加强对民生实事项目的监管，健全管理机制，规范民生实事项目运行，确保项目资金使用规范、建设质量过关；要建立健全长效机制，积极总结好的经验做法，形成可复制、可推广的发展路径，确保民生实事项目能够持续发挥效益，为群众带来实实在在的利益。

渑池县委常委、县委办公室主任马东参加调研。

杨苗 袁召玉

## 渑池县召开秸秆综合利用及秸秆禁烧工作现场会

日前，渑池县秸秆综合利用及秸秆禁烧工作现场会召开，就2025年全县秸秆禁烧工作进行再安排、再部署。该县县委副书记、县长周详出席会议并讲话。三门峡市农业农村局二级调研员全保民，渑池县委副书记李磊，县政府副县长张争先出席会议，各乡镇、县直相关单位负责人、120个村党支部书记、12家秸秆收储经营主体等参加会议。

会议强调，各级各部门要坚持以习近平生态文明思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神，牢固树立绿色发展理念，将秸秆综合利用和禁烧工作作为改善生态环境、促进农业可持续发展的重要抓手。要扛牢责任担当，树牢全县上下“一盘棋”思想，扎实做好宣传引导、巡查检查、综合利用、应急处置、常态长效等各项工作，真正以“时时放心不下”的责任感，坚决打赢这场生态保卫战；要压紧压实责任，构建党政主导、层级联动的责任机制，统筹疏堵并举、标本兼治策略，强化源头防控与资源转化协同发力，切实推动秸秆综合利用提质增效；要强化宣传引导，凝聚全民共识，综合运用“线上+线下”等多种宣传媒介，全方位、多角度普及禁烧政策与综合利用知识，进一步提升广大人民群众责任意识和防火能力，切实营造“不能烧、不敢烧、不想烧”的浓厚舆论氛围。

会上，部分企业代表作典型交流发言，各乡镇负责人作表态发言。

据悉，渑池县围绕“全域防控、长效治理”目标，系统制定秸秆禁烧二十三条措施，涵盖责任体系、宣传管控、执法监管、政策保障及监督问责五大维度，进一步细化源头治理、执法联动、奖惩机制等各项工作举措。通过党政同责、属地包保、连带追责三级责任网络压实监管链条，严控农机作业标准，强化“人防+技防”全天候监控，畅通秸秆收储利用资源化路径；同步以疏堵结合为原则，配套专项资金激励示范主体、严惩焚烧行为，实施分级问责倒逼履职，推动禁烧工作制度化、常态化纵深落实。

王靖文 史艳涛

本版由渑池县委宣传部与本报联办稿件由渑池县融媒体中心供稿

## 渑池县英豪镇：椒苗铺就“火红”路 按下产业振兴“加速”键

近日，渑池县英豪镇中顺辣椒公司院内热闹非凡，辣椒苗发放工作正在火热开展。天刚亮，载着满车辣椒苗的货车缓缓驶入场地，工人们迅速用叉车、平板车转运，将一株株嫩绿的辣椒苗整齐码放在指定区域。

“我预定了500棵苗，今年打算再扩种2亩！”来自槐树洼村的董大哥早早赶到现场，和其他村民一起，有序排队登记、签字、领苗。工作人员一边

核对名单，一边细心叮嘱种植要点：“缓苗期间一定要浇透水，等长出新叶再施肥。”现场还设置了农技咨询台，农技人员手持扩音器，循环讲解辣椒苗移栽、病虫害防治等关键技术，并随时为群众答疑解惑。

随着辣椒苗发放工作推进，一辆辆三轮车、小货车满载着希望驶出公司。村民们将幼苗固定好，确保运输途中辣椒苗不受损伤。据悉，中顺公司截

至目前已发放辣椒苗1000万余株，共计5000亩。

近年来，该镇依托中顺、赤焰两大辣椒公司，通过“公司+合作社+农户”模式，大力发展辣椒产业，目前全镇种植面积已达20000余亩。此次辣椒苗发放，不仅为农户送去了优质种苗，更点燃了大家发展辣椒产业的热情，为打造“辣椒小镇”金字招牌奠定坚实基础。

王旭

## 惠企利民搭平台 渑池人社暖人心

近日，渑池县人社局在三门峡市人社局的统筹指导下，举办民营企业服务月暨城乡居民养老保险政策宣传月专场活动。活动以聚力民企促发展，精准服务稳就业为核心，通过“线上+线下”双轨并进模式，搭建高效对接平台，实现企业与人才双向奔赴。

本次活动吸引仰韶酒业集团、中国人寿保险、河南菲柯智能机器人有限公司、河南优良生物食品有限公司等42家优质企业参与，涵盖新能源、智能制造、食品化工、现代服务业等领

域，提供技术研发、市场营销、质检专员等岗位2000余个。据统计，现场接待求职者1500余人次，初步达成就业意向232人。城乡居民养老保险咨询台横幅高悬，发放印有政策信息的小礼品吸引广大群众驻足参与，工作人员现场为群众“算明细账”，对比不同缴费档次的养老金差距，鼓励引导群众早参保、长缴费、高缴费，并同步解答群众疑问，活动现场气氛热烈。

本次招聘会，渑池县人社局也联合渑池县融媒体中心创新推出现场

“直播带岗”以及城乡居民养老保险政策宣传服务，通过“渑池融媒体”抖音账号同步直播，主播详细解读薪资福利、职业发展等热点问题，并现场为群众解答有关城乡居民养老保险的疑问。直播间累计吸引1.9万人次观看、互动，后台收到简历42份，135人申请加入粉丝群，提高了岗位的宣传力度。线下会场设置政策咨询区、简历筛选区等，发放就业创业补贴、就业政策手册500余份，为求职者提供“一站式”服务。

李敏 李诗茵

## 渑池县人民检察院：

## 开展类案集中听证 提升检察办案质效

近日，渑池县人民检察院集中对4起拟作相对不起诉的案件召开集中公开听证会和一起拟作附条件不起诉及相对不起诉的未成年人案件召开不公开听证会，并特邀值班律师及听证员参加。

听证会上，主管检察长和案件承办检察官依次介绍了案件的基本案情、犯罪嫌疑人的犯罪情节、社会危害性、认罪认罚等情况，阐述了不起诉理由和法律依据。与会人员通过对类案的基本事实、犯罪情节、证据情况、社会危害性、量刑情节等进行综合考量

对比，在判断更加客观、公正的基础上，逐案发表意见。最终，值班律师、听证员在充分了解案情，听取检察机关意见的基础上，一致认为案件认定事实清楚、审查程序合法、适用法律适当，做到了情理法相结合，同意检察机关相对不起诉的处理意见。同时，对犯罪嫌疑人进行了法治教育，希望珍惜此次机会，增强法律意识，对法律心存敬畏，恪守法律底线。

此次听证会采取类案集中听证的方式，在保障听证员逐案、独立发表意见的同时，提升听证效率，有效节约司

法资源，提高办案质效。同时，参与听证人员可以对不同案件进行比较，综合考量，有利于做出更加客观、公正的判断，最大限度提高了工作质效，起到了以公开促公正、以公正赢公信的积极效果。

下一步，该院将推进类案集中听证常态化、规范化，并不断优化公开听证模式，继续推进类案集中听证，充分保障人民群众对司法办案的参与权、知情权和监督权，更好实现政治效果、社会效果、法律效果相统一。

张绍勤 霍振伟